

2018年以来,宿松县坚持按照“一年有起色、三年见成效、五年成体系”的总体安排,已在全县建成4个现代农业产业园,其中两个获评省级、两个获评市级现代农业产业园,为推动全县农业农村经济持续健康发展注入了新动能新活力。

# 建设产业园 做强产业链

9月5日,坐落在宿松县洲头乡现代农业产业园内的数字化育秧中心里,20余名工人忙碌在两条育秧流水线周围,经装底土、压实浇水、播种、覆土4个步骤后,一块块长方形的成品油菜秧源源不断从生产线上“诞生”,守候在旁边的另一批工人,迅速将成品油菜秧装车,运送到旁边进行装堆、盖膜和保湿,力争培育出符合机插秧要求的适龄油菜秧苗后进行机械化扦插。这是洲头乡首次利用现代化技术培育油菜秧苗,也是该乡通过建设现代农业产业园做强农业产业链取得的重大成果之一。

310亩的稻虾共作种养基地,以前都是采用撒播稻种的方式种植水稻,只得提前半个月将龙虾捕捞上岸,否则错过水稻秧苗在水田繁育的最佳期。今年,因为采用机插秧方式,通过使用数字化育秧中心培育出来的水稻秧苗,所以将龙虾的捕捞期推迟了半个月,由此提高了龙虾的产量,每亩增加了1000多元的产值。

渔综合种养产业高效发展而打造的第二产业。今年,洲头乡依托建立的数字化育秧中心,在全乡稻渔综合种养基地全面推广机插秧、机插秧种植模式,大大提升了龙虾的养殖收益和水稻的生产效能。另外,为了做好“农文旅”融合文章,同步建设了占地10亩的“现代农业体验稻田”,借助布置“稻草工艺”,传承农耕文化,让农田变身“网红打卡点”,以旅兴农,以农促旅,助力农业产业振兴。在稻渔综合种养产业的带动下,全乡新型农业经营主体日益增多,现有新型农业经营主体214家,农业总产值突破52亿元。

是宿松县汇锦农业发展有限公司龙虾初加工厂对龙虾进行初加工必不可少的几个环节。2020年,宿松县汇锦农业发展有限公司投资2500万元,在汇口镇现代农业产业园创办了全县首家龙虾初加工厂,引进了一套加工虾仁、虾尾、清水虾等产品的全自动设备,并兴建了一座可一次性冷冻4000吨龙虾产品的冻库。

## 鲜花献恩师

9月6日,怀宁县江镇镇中心学校青年教师汪圆圆(右)送给她的青蓝结对指导教师张霞一束鲜花,表达对恩师的感激之情。



## 健身的快乐也有不同—— 享受“岁月静好” 品味“火爆出圈”

跳一曲广场舞,赛一轮篮球、来一场健身跑……这个夏天,岳西县,无论是清晨,还是傍晚,健身人群随处可见。今年,岳西县以“便民、利民、惠民、为民”为出发点,扎实推进“暖民心快乐健身”行动,建设和改善健身设施,让快乐健身融入群众生活,让群众畅享健康生活。

赛事带来的“火爆出圈”。今年,岳西县各地细致做好“融和”文章,充分利用乡村大舞台、群众活动广场等“核心区”,不断激发村民参与体育锻炼的积极性。不定期开展广场舞、篮球赛、乒乓球比赛、全民健身跑等大众健身活动,让广大群众都能积极参与全民健身,提高全民身体素质,营造广泛参与的全民健身氛围。

事,每一场比赛,球场都座无虚席。“真是太火爆了!我们这个从来从不堵车,没出现过人山人海场面的偏远乡镇,这次真是火出圈了!”10日,谈及多日前赛事的火爆,古坊村篮球队队员王龙丙仍然记忆犹新。他说,此次古坊村BA亲临现场的群众多达5000余人,直播间里云观赛的群众超过5000余人,点赞突破一万+,以点带面的方式点燃了十里八乡的健身热情,掀起一股全民健身的热潮。

## 电力先行 为农服务“零距离”

一批170余万只甲鱼今年国庆、中秋部分上市,春节前全部销往江西、江苏、浙江等地。吴加安随手捞起一只成年甲鱼向着正在检查换气扇的服务队队员高兴地说。

节,大家都认同我们望江中华鳖质量和口感好,加上供电保障有力、服务人员定期上门电力维护服务好,今年投放的18万只甲鱼质量得到了提高,预计产值达1800万余元。各地订单不断,我们养殖户心里更加踏实了”。望江县华阳镇大号村甲鱼养殖基地负责人、望江县乡村振兴发展带头人汪长青高兴地说。

控甲鱼养殖大棚已达78个,累计架设高低压线路18.56千米,安装变压器2580千伏安9台,年用电量达230万千瓦时,年产甲鱼1800余吨,产值超8000万元,力争单产业创亿元大关。

望江:扎实开展第五次全国经济普查工作

通讯员 檀志扬 占新海 摄

通讯员 孙春旺

通讯员 何飞 全媒体记者 张雪

通讯员 许红赧 全媒体记者 付玉)

### 新闻传真

## 宿松: 细流汇聚成海 共建幸福家园

本报讯 9月5日,宿松县举行了“95慈善日”“建设幸福家园”慈善一起捐活动。活动由宿松县民政局、宿松县慈善总会、孚玉镇政府主办,宿松县县直各单位、各乡镇(街道)干部、企业、个人等社会各界公益人士参与了活动。

据统计,宿松县9月5日“慈善一起捐”活动捐赠人次达到18594次,捐赠额144815473元,配捐额132825.39元。捐赠加配捐总额达到1580980.12元。

## 怀宁: 红色引擎驱动非公企业高质量发展

本报讯 在怀宁县凉亭乡源潭铺村无花果基地,每年的8月-10月,无花果挂满枝头。凉亭乡源潭铺村原本是个偏僻落后的贫困村,面对群众的期待,村“两委”找准自然资源优势,主动出击,发展无花果产业,打造“致富基地”。

实现无花果产业规模化发展。截至目前,凉亭无花果鲜果年加工量2000斤,实现产值20万元。

## 桐城: 凝聚乡贤力量 共绘和美画卷

本报讯 今年以来,桐城市双港镇福桥村积极开展党建引领乡村振兴民生工程,充分发挥乡贤热心公益、回报桑梓的积极性,发动在当地有口碑、有声望、有能力、有情怀、有贡献的福桥本地人、在外福桥人,关注家乡建设、助力发展,为推动当地乡村振兴贡献力量。

村振兴建设的主体,形成了“有事好商量,众人的事众人商量”的良好氛围。

## 望江:

## 扎实开展第五次全国经济普查工作

本报讯 望江县华阳镇天河社区早谋划、早部署、早行动,多措并举推进“五经普”各项工作有序开展。

个体经营户等仔细讲解经济普查的重要意义,解释重点指标含义,引导普查对象积极主动参与经济普查,取得了普查对象的理解与支持。